

仁化学学霸，全国奥赛夺金

一人保送清华，两人北大降至一本线录取

本报12月16日讯（记者 李飞）11月26日—12月1日，第29届中国化学奥林匹克（决赛）暨冬令营在安徽合肥举行。代表山东省参赛的历城二中再传捷报，五名同学取得3金2银，其中进入全国前50名的同学付艺轩被清华大学-协和医学院临床医学专业预录取，并以第五名的优异成绩入选国家集训队。另外两名摘金的同学签约北京大学化学与分子工程学院，降至一本线录取。

第29届中国化学奥林匹克（决赛）为期六天。来自全国30个省、市、自治区及澳门特别行政区的339位营员参加了比赛。经过化学理论考试（占60分）、实验技能比拼（占40分），按成绩综合排名，102人获一等奖，夺得金牌。其中，前50名入选国家集训

队，备战国际化学奥林匹克竞赛，并获得高考保送资格。

历城二中有5名同学代表山东省参赛，最终付艺轩、王腾辉、王淑铖三人获金牌，李文哲、刘嘉宁二人获银牌。位列全国第5名的付艺轩进入了国家集训队，并在本次化学奥赛闭幕式现场被签约保送，他也成为我省参赛选手中唯一被保送的学生。付艺轩被清华大学-协和医学院临床医学专业预录取，王腾辉、王淑铖签约北京大学化学与分子工程学院，降至一本线录取；刘嘉宁、李文哲签约清华大学化学工程系，降低60分录取。

16日，历城二中特意举行颁奖典礼。“化学研究本身就是最脏、最累、最有毒的工作。只有热爱它的人才能投身其中，



16日，五名同学在学校表彰典礼上合影留念。右二为付艺轩。李飞 摄

自得其乐。从事奥赛辅导让我发现了许多真正热爱化学的孩子。”化学奥赛教练刘红梅分享了心得，并对五名参赛学生进行了点评。巧的是，他们均为男生，都毕业于稼轩中学。

历城二中校长李新生表

示，除了化学奥赛三人摘金外，2015年该校王鹏飞、邵家磊两名同学还摘得全国生物奥赛金牌。自2009年以来，历城二中共获得3枚国际奥赛金牌，21枚全国奥赛金牌、9枚银牌，是全省获得全国奥赛金牌最多的学校。

300场考试 600张试卷

全国奥赛金牌是这样炼成的

本报记者 李飞

300场考试，600张试卷，这是16日采访时，奥赛金牌获得者付艺轩和王腾辉告诉记者的一个数据，这是他们从一开始接触奥赛，直到取得全国奥赛金牌后，两年多的时间里，所经历的大大小小的考试。

“逐渐学会用平和的心态面对考试，对不理想的成绩一笑而过，告诉自己只是累了，下次一定能发挥更好，学会控制情绪。”王腾辉说，这些都是他

在面对300场考试，600张试卷时逐渐学会的技能。

几名参加奥赛的学生表示，两年多的学习中，有付出，有收获，有喜悦，也有失落。但更多的，是不断提高自己的充实感。“竞赛带给我的，不仅仅是最终的成绩和一纸协议，竞赛对我学习品质的提高，让我受益终生，其中最重要的就是积极乐观的心态和永不放弃的精神。”王腾辉说。

付艺轩作为我省参赛选手中，唯一一名进入全国前50名并

获得保送的学生，堪称“幸运儿”。他性格内向，不善言谈，平时考试成绩一般，不是尖子，但大赛时良好的心态和稳定的现场发挥最终成就了他。“平时不是很出众，但连续四次省赛都是第一名。”教练刘红梅说。“其实压力很大，我把平时的考试当成大考，把大考当成平时的考试。”付艺轩说，打乒乓球、看书、跑步都是他选择的解压方式。

王腾辉说，去年高二开始时，他的竞赛成绩并不突出，父母也不支持他学竞赛。当时他

面临艰难抉择，放弃竞赛，几乎意味着与清华北大绝缘，而选择竞赛，就要比其他人更加努力，而失败的可能远大于成功。最终他还是选择了坚持。“只有将考试看得尽可能简单，不去考虑考试所带来的荣誉和利益，关注考试本身，才能做到淡然，发挥出最好水平。”王腾辉说。

采访最后，几名学生表示，竞赛与高考殊途同归，都是为理想拼搏。“希望我们的体会，能对其他高三生有帮助，希望同学们放平心态，高考取得好成绩。”

相关链接

奥赛政策接连调整

全国“摘金”仍可能保送

今年，教育部印发《关于进一步减少和规范高考（课程）加分项目和分值的意见》及《关于进一步完善和规范高校自主招生试点工作方案意见》。2015年1月1日起，取消奥赛等6项全国性鼓励类加分项目，只保留“烈士子女”等5类加分项目。在这之前，获得奥赛全国决赛一、二、三等奖，应届毕业当年在其高考成绩基础上加20分向高校投档。

这已不是奥赛政策第一次调整。根据教育部文件，2014年起，高中阶段参加全国中学生（数学、物理、化学、生物学、信息学）奥林匹克竞赛获得全国决赛一、二、三等奖的学生，不再具备高校招生保送资格。同时，文件又规定：在高中阶段，获得全国中学生奥林匹克竞赛决赛一等奖并被遴选为参加国际奥林匹克竞赛国家队集训的学生，应届毕业当年保留高校招生保送资格。

这使通过奥赛直接被保送的范围大大缩小了，但还是留了保送名额。2014年以前，全国能够获得奥赛保送资格的学生，每年大概有至少5000人。五大学科奥赛只要能获得省赛区一等奖，就可保送全国重点高校。

从2014年开始，奥赛省赛区一等奖的保送资格全部取消，只有获得全国奥赛决赛一等奖，数学奥赛为前60名，物理、化学、生物、信息学奥赛前50名的学生，才保留保送资格。

本报记者 李飞

鲁邦 奥体逸城

4千万空前钜惠 礼献泉城

奥体臻品现房
年终感恩回馈

年终感恩大促，畅享冰点价，12月26日即将截止，敬请把握！

本周末（12月19-20日），“圣诞嘉年华”精彩开启
到访更有西王玉米油相送，数量有限，先到先得

项目实景二维码
扫一扫有惊喜
项目实景二维码
扫一扫有惊喜

VIP TEL 0531 8202 8999

项目地址：汉峪金谷以南·龙奥北路与凤凰路交界处

*投资商：鲁银投资集团股份有限公司 *开发商：济南鲁邦置业有限公司 *营销代理：百安居 整合推广：加速度广告



420万平汉峪金谷
千亿元级都市生活场



>40%绿化率
紧邻6万平绿地公园



国企品质
精工筑家



现房实景发售
省钱省心放心

